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Yttrande från TULL-KUST 
Kustbevakningens budgetunderlag för åren 2023-2025
TULL-KUST delar i allt väsentligt budgetunderlaget för åren 2023-2025 och Kustbevakningens hemställan om ett ökat årligt anslag. 
Kustbevakningen har länge haft ett akut behov av ökade resurser för att bibehålla nuvarande ambitionsnivå. I detta och i de tre föregående årens budgetäskanden, som Kustbevakningen lämnat till regeringen, framgår att myndigheten idag har för lite personal för att säkerställa de förmågor och kompetenser som uppdraget kräver. Det är positivt att riksdagen hösten 2021 beslutade att öka anslaget till Kustbevakningen för budgetåret 2022. Den anslagna budgeten för myndigheten är dock långsiktigt inte tillräcklig i förhållande till det uppdrag som myndigheten har.  Parallellt med detta har Statens och det allmännas förväntan succesivt ökat på att Kustbevakningen ska utföra ytterligare resurskrävande uppgifter inom bl.a. totalförsvaret och när det gäller miljökatastrofer. Det förändrade säkerhetsläget och den ryska invasionen av Ukraina kommer att ställa än högre krav på Kustbevakningens arbete. 
Det är därför av yttersta vikt att ökningen kvarstår över tid, inte minst då den stora utmaningen är personalresurser och det cirka två år från det att aspiranter antagits till dess att de har kommit in i verksamheten.  
Avgörande är att Kustbevakningen undviker att tappa personal. Det finns ett akut behov av att öka antalet anställda i den operativa verksamheten med 200 fler kustbevakare. 
Det krävs årligt intag till aspirantutbildningen. Personal är, tillsammans med material och utrustning, kustbevakningens viktigaste resurs. Med stora pensionsavgångar som sker här och nu, är det viktigt att få in en kontinuerlig ström av nya kustbevakare till myndigheten. De senaste åren ser vi tyvärr att antalet nyutexaminerade aspiranter inte räcker till för en utökning av antalet Kustbevakare. Dubbla klasser med aspiranter är ett måste för att bibehålla nuvarande och framtida verksamhet.
För att Kustbevakningen ska kunna klara sin nuvarande verksamhet enligt instruktion och regleringsbrev med bibehållen förmåga samt kunna ta sig an nya uppgifter inom främst krisberedskap och totalförsvar utan att riskera Kustbevakarnas säkerhet i arbetet krävs en avsevärd resursförstärkning. Det är därför positivt att Kustbevakningen tillfälligt fått ökade resurser, men om situationen inte löses långsiktigt är risken att Kustbevakningen inte kommer att kunna fullgöra sitt uppdrag och i förlängningen kommer heller inte Sverige att kunna leva upp till åtaganden inom ramen för EU-samarbetet när det gäller t.ex. deltagande i FRONTEX. Kraven på Kustbevakningen kommer inte minska, snarare tvärtom. Tull-Kust vill därför understryka att den långsiktiga finansieringen av Kustbevakningens ökade behov behöver säkras.
Kustbevakningen är samhällets plattform till sjöss som dygnet runt, året om finns på plats längs hela Sveriges kust och stora insjöar. Kustbevakningen räddar, hjälper, övervakar och motverkar brott. Kraven på och uppdragen till Kustbevakningen har ändrats och utökats. 
Om Kustbevakningen inte har tillräckligt med resurser kan myndigheten i värsta fall tvingas säga upp personal eller sälja av material, som exempelvis fartyg. Kraft och resurser får läggas på avveckling och omstrukturering. Det som raseras tar tid att bygga upp igen. 
Kuststationer måste läggas ned vilket påverkar samhällets säkerhet och det är långa beställningstider för att införskaffa nya fartyg och flygplan. 
Kustbevakningen behöver långsiktiga resursförstärkningar för att kunna avsätta tillräckliga personella resurser och därmed säkerställa nuvarande verkningsgrad och fortsatt planering, utbildning och förberedelser för beredskapshöjande åtgärder. I dag lappas och lagas materiel, vilket är dyrt och ineffektivt. Kustbevakningen måste få möjlighet att investera i nya fartyg, flygplan och materiel. 
Det behövs ett helhetsgrepp och en långsiktighet i anslagen. Andra myndigheter är beroende av Kustbevakningens verksamhet, om Kustbevakningen inte har förutsättningar att utföra sitt uppdrag blir det en dominoeffekt som kommer påverka flertalet andra samhällsviktiga myndigheter, inklusive Polisen, Tullen, Försvarsmakten och HAV. Genom att stärka Kustbevakningen stärks gränsskyddet mot illegal import av farliga varor, skyddet mot vattenföroreningar i våra stora sjövattentäkter Vänern och Mälaren. Även Kustbevakningens landverksamhet som det Farliga Godset och transportsäkerheten till och från sjögående transportverksamhet påverkas negativt.
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